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Р ЕГ ІОНАЛ ЬН І  П АР ТІЙНІ  ЗА СОБИ М АС ОВОЇ 
 КОМ УН ІК АЦІЇ ЯК  ІН ФОРМАЦІ ЙНЕ ДЖЕРЕЛ О  
ДОСЛІ Д ЖЕ ННЯ  СПЕЦИ Ф ІК И  Д ІЯЛЬН О СТ І 
МІСЦЕ ВИ Х  ОСЕРЕ ДК ІВ  ПОЛІТИЧ НИХ ПАРТ ІЙ 

П роа нал ізо ва но   специф і ку  р е гіона л ьн и х засобі в  масов о ї  ком уніка ц ії  політичн их  
па ртій  як   дж ерела д осл ідження діял ьн о ст і  місцев и х  о се редків  п олітич них партій 
 в  ін фо рм аційно-а на л ітичні й  д і ял ьності   біб ліотек  У к раїни. Д о слідже но  п і дхо ди до  
з б ер еження  інф ормації парті йн их ЗМ К  у  Н а ціона ль н ій  бі блі оте ці  У к раїни і ме н і 
В. І.   Верна дс ь ко го  та  обл ас ни х  б ібліо тек ах  пі вденн их  област ей   України , вико ри с-
т ан ня  інформаці ї  п ар т ійних  З М К  у  п роц есі підго то вки  інформ аційно-а н алі тичної  
п р одукції  С лужби і нф ормаційно-аналітично г о  заб езпече ння орган ів  де ржавн ої  
 вл ади. На г ол ош ує ть ся на осо бл иво стях фу н кціону в ан ня  ЗМК  п ол і тичних   па рт і й у 
пі вд ен ни х обла с тя х України в пер іод  1991–2019  рр . Звер та єт ь ся  увага  н а  збереж ен ня 
інф ормаці ї,  сист ем атизац ії ,  оп рацюва нн і в  рамках  науков о-ан алітично ї  дія льност і, 
 органі зації доступу  до   неї,  с тв о ре ння на її о снові а на л іти чного про д укту. 
К л юч ові  с лова:   за со б и  масово ї к ом ун іка ції п ол іти чних па ртій,  в и вч ення і  

з береже нн я парт ій ни х  видань, НБУВ, обла сні бі бліо те к и.  

В  у мо вах  стано влення  в У кр аї н і інфо р ма ц ійного сусп ільства,  спо с те-
рігаєт ьс я поси ле н ня  впливу ін формації з а собів   ма со во ї ком у ні кації 
 (З МК) , які  с т аю ть інс трументами форму ва нн я  оцінок   гр о мадськіс тю  
д ій сності . При  ць ом у , як з а св ід чує пра к т ик а ,  інформац ія  ЗМК мож е я к 
 спр ияти  су спільн ом у пост уп у,  в ирішенню   ак туальн их  завдань ,  так  і про -
в ок ува ти конфл ікти,  і  г ал ьму вати  пр оц ес позитив них  с успіль н их  транс-
фо р ма ці й. Вн ас лі д ок удосконал ен ня  засобі в  масово ї  к омуні ка ції, о со бли ве 
знач ення в по лі тичних ві дно ше ннях  о тримує і нф ормаційна  п олітик а,   яка  
забезпе чує  м ожл ивіст ь  ф ормув ат и  п оз ити вний  і мі дж пол ітичн и х  ді ячів,  
зокрема   лі де рів п ол іти чних парті й ,  впл ивати  н а гром адську думку . 

Вод но ч ас  у процесі  ст ан овленн я  й  у до скона ле ння с ис теми с ам ов ря-
дування важл ив о з нати су спільні  настр о ї  місц евого на се л ен ня ,  які  форму-
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ют ьс я зна чн о ю  мі рою під  вп ливом  ін формац ії , яку  по ши рю ють регіо-
на л ьн і зас о би  масово ї  к омунікац і ї (ЗМК) п ол і ти чни х  партій .

 Метою   до слід ження   є  ох а ракте р из ування  сп е цифіки  р егі ональни х 
партій н их   за с обів м ас о во ї к ому нік ац ії   (на пр и кл ад і  півде н н их  облас тей  
Украї н и)  як ін ф ор м ац ійного   дж е рела дослі дж енн я дія ль н ос ті міс це в их  
о середкі в п олітич ни х парт ій  у біб лі от еч ній інф о рм ац ій но -аналіт ич ні й 
 діяльн о ст і, розкриття су час них підході в  вітчиз ня ни х  б ібліот ек   до збер е-
ж ен н я інф ор м ац ії  рег іо на ль ни х  п артійн их   за собів  м а со во ї комун іка ції, 
систематизації, ор г ан із ації д ос тупу до  н е ї, створ е ння на ї ї  основ і аналі-
т и ч но г о  про дукту.

 В рахов у ючи інф о рм аційно-ком ун ікатив ний п о т ен ці ал  регіонал ьних 
пар тійн их   ЗМК,  їх   вп лив  на су спі ль ні   проце си в  регіонах  України,  з одно г о 
 бо к у, і функц іонуванн я в   ру слі певних іде олог ій – з  ін шо го, вони  р о зг-
лядаються  не ли ше я к інстр ум е нт и інформ ува ння гро ма д ськос ті щодо ці лей  і 
завдань  п артії,  д і ял ьності ї ї окремих п р ед ст а в ників, а і  як  інстр умент бо ро ть б и 
 з о понентами. У ць о му  к о н тексті с пр аведли ви м  є  в исново к с тосовно того,  щ о 
парт ій н і  ЗМК  сприя ют ь  інтеграції  о к ре мих гр у п  суспільства,   ал е  водноча с 
 чинять дез інт еграційни й  вплив на  суспі ль ство,  у   ці л ом у.

Рег іо на льні п ар т ій ні  З МК є скл ад о во ю  ін формаційних ресурсів, які 
відіграють важливу роль у суспільних процесах. Як зазначив В. Горовий 
у своїй роботі «Перспективи глобальної інформатизації в національному 
ви мі рі», «ро з ви ток ін фо р ма ти за ції, що є ві д по від дю на об’є к ти в ний 
про цес ускла д нен ня та урі з но ма ні т нен ня су час них ви кли ків дій с но с ті 
в про це сі ево лю ції люд с т ва, є йо го за ко но мі р ною ре а к ці єю на зро с та ю-
 чу скла д ність ево лю цій ної про бле ма ти ки. Удо ско на лен ня со ці а ль ної 
стру к ту ри но во го ін фо р ма цій но го су с пі ль с т ва, зро с та ю че ві до бра жен ня 
в йо го ін фо р ма цій ній ді я ль но с ті ін те ресів рі з них йо го со ці а ль них груп, 
зро с та ю чі за пи ти на но ве ін фо т во рен ня – усе це обу мо ви ло ро з ши рен ня 
й урі з но ма ні т нен ня си с те ми су с пі ль но зна чу щих дже рел ін фо р ма цій них 
ре су р сів, ін фо р ма цій них баз, їх збе ре жен ня, стру к ту ри за ції та ор га ні за ції 
ви ко ри с тан ня» [1, с. 21].

Ана ліз рі з них ас пе к тів те о ре ти ч них та прак ти ч них пи тань фу н к ці о-
ну ван ня ЗМК у су час них умо вах ві до бра же но в на у ко вих пра цях та ких 
ав то рів, як: О. Гри це н ко, В. Здо ро ве га, В. Ко ро ль ко, С. Ко с ти лє ва, 
В. Рі зун, С. Те ле шун. Що до впли ву ЗМК на фо р му ван ня гро мад сь кої 
ду м ки і су с пі ль ну сві до мість, то тут при ве р та ють ува гу ро бо ти та ких 
на у ко в ців, як: В. Зли в ков, Г. Оси ка, М. При ся ж нюк, Г. Шил лер. Су час ним 
еле к т рон ним ЗМК при с вя че ні ро бо ти М. Ве р ши ні на, С. Ту ро н ка та 
ба га тьох ін ших на у ко в ців. 
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Слід від зна чи ти, що в ро бо тах ви ще на з ва них ав то рів пар тій ні ЗМК 
ро з г ля да ють ся ли ше по бі ж но. Се ред праць, при с вя че них без по се ре д ньо 
пар тій ним ЗМК, ці ка ви ми є до с лі джен ня В. Ге о р гі єв сь кої, В. До в ги ча, 
Р. Ту рія, Ю. Фі н к ле ра, П. Ше в че н ка, В. Яб лон сь ко го, що пра в да, во ни не 
ро з г ля да ли ЗМК по лі тич них пар тій з по зи цій бі б лі о те ч ної прак ти ки. Тим 
бі ль ше ма ло ана лі зу ва ли ся ре гі о на ль ні ЗМК по лі тич них пар тій.

Пар тій ні ЗМК та їх роль у ро з бу до ві де мо к ра ти ч но го су с пі ль с т ва в 
Укра ї ні все ще не до с та т ньо ро з к ри ті у фа хо вих на у ко вих пу б лі ка ці ях. 
Ра зом з тим ЗМК для пар тій є най до с ту п ні шим за со бом про па га н ди 
по г ля дів та ідей, а та кож ак ти в ним уча с ни ком про це су ма со вої ко му-
ні ка ції. Але про бле ма ба га ть ма на у ко в ця ми ро з г ля да єть ся пе ре ва ж но в 
за га ль но му кон текс ті ЗМІ.

Ре гі о на ль ні ЗМК по лі тич них пар тій мо жуть бу ти об’є к том до с лі-
джен ня на у ко в ців та ана лі ти ч них служб бі б лі о тек. Адже «ре зуль та том 
ефе к ти в но го ви ко ри с тан ня по те н ці а лу на у ко вих і на у ко во- ана лі ти ч-
 них під роз ді лів, кни ж ко во го фо н ду та еле к т рон них баз бі б лі о те ки, мо -
жуть бу ти пі д го то в ка ана лі ти ч них ма те рі а лів, про ве ден ня до с лі джень, 
опри лю д нен ня й об го во рен ня пі д су м ків ро бо ти із за лу чен ням ши ро ко го 
ко ла ко ри с ту ва чів, що в пі д су м ку іс то т но пі д ви щить су с пі ль ний ре зо нанс 
ді я ль но с ті рі з но ма ні т них не уря до вих ор га ні за цій і спри я ти ме ро з ши-
рен ню со ці а ль но- ко му ні ка цій ної ді я ль но с ті бі б лі о тек. При чо му ві т чи з-
ня ні бі б лі о те ки вже ма ють по зи ти в ний до с від та кої спів пра ці» [4, с. 32].

Ва ж ли вим еле ме н тів де мо к ра ти ч ної по лі тич ної си с те ми є по лі тич ні 
пар тії, про цес фо р му ван ня яких іще три ває. По с тій но з’яв ля ють ся но ві 
пар тії і зни ка ють де які ін ші. Ста ном на 1 сі ч ня 2020 р. в Укра ї ні офі цій но 
за ре є с т ро ва ні 349 по лі тич них пар тій [9]. 

Всі во ни на ма га ють ся ко му ні ку ва ти з гро мад сь кі с тю і з вла дою, зо к ре ма 
і че рез ЗМК, які ві ді г ра ють ва ж ли ву роль у про па га н ді їх ідей зде бі ль-
шо го на мі с це во му рі в ні. У цьо му ви па д ку ЗМК ві ді г ра ють роль по се-
ре д ни ка між гро мад сь кі с тю і лі де ра ма по лі тич них сил. Цей по се ре д ник 
не про с то тра н с лю вав ін фо р ма цію, а й ін те р п ре ту вав її з по зи цій пе в ної 
по лі тич ної іде о ло гії, на ма га ю чись впли ва ти на гро мад сь ку ду м ку на 
ко ристь пе в ної со ці а ль ної гру пи. З од но го бо ку, по лі тич ні пар тії уза галь-
ню ва ли ду м ку гро ма дян і до но си ли її до вла ди і ши ро кої гро мад сь ко с ті, 
а з ін шо го – ро з’я с ню ва ли ши ро ким ма сам по лі ти ку, яка про во ди ла ся 
вла дою, фо р му ю чи в них спе ци фі ч ний по лі тич ний сві то гляд і впли ва-
ю чи на гро мад сь ку ду м ку, у ці ло му. Як за зна чає Т. Гра н чак, «офо р м -
лен ня по лі тич них пар тій, як і по ши рен ня пре си, спри я ло вклю чен ню 
ши ро ких мас у про цес по лі тич ної ко му ні ка ції, ство рю ва ло умо ви для її 
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ви схід но го ве р ти ка ль но го ру ху, на ві д мі ну від пе ре ва жа ю чої в по пе ре-
д ні ча си низ хід ної те н де н ції. Фу н к ці о ну ван ня по лі тич них пар тій на да ло 
по штовху ро з ви т ку зво ро т но го зв’я з ку в мо де лі по лі тич ної ко му ні ка ції, 
в то му чи с лі й за ра ху нок за лу чен ня гро мад сь ко с ті за вдя ки ме ха ні з му 
ви бо рів до про це су управ лін ня» [2, c. 159].

До с лі д ник пар тій но го бу ді в ни ц т ва М. Дю ве р же вва жав, що будь- яка 
си с те ма пар тій яв ляє со бою ра м ки, що пе ред ба ча ють ся для гро мад сь кої 
ду м ки, які її фо р му ють і од но ча с но де фо р му ють. «За зви чай ро з г ля да ють 
іс ну ю чу в кра ї ні си с те му пар тій як по хі д ну від стру к ту ри її гро мад сь кої 
ду м ки. Але на тих же за са дах мо ж на стве р джу ва ти і зво ро т не: стру к ту ра 
гро мад сь кої ду м ки є на с лід ком си с те ми пар тій – та кої, як во на скла ла ся 
в ре зуль та ті іс то ри ч них об ста вин, по лі тич но го ро з ви т ку та всі єї су ку п-
но с ті скла д них фа к то рів, у якій про ві д ну роль ві ді г рає ви бо р ча си с те ма. 
Ві д но си ни між гро мад сь кою ду м кою і пар ті я ми аж ні як не од но с п ря мо-
ва ні; во ни утво рю ють якусь тка ни ну ті с но пе ре п ле те них вза є м них дій і 
ре а к цій» [3, c. 450].

Пар тій ні ЗМК ві ді г ра ють ва ж ли ву роль у пе рі од ви бо р чих ка м па ній. На 
ду м ку на у ко в ців, «ви рі ша ль на ча с ти на будь- якої пе ред ви бо р чої агі та ції – 
це ка м па нія в за со бах ма со вої ін фо р ма ції, яка бі ль ші с тю ви бор ців не 
сприй ма єть ся як ви бо р ча ка м па нія, бо во на про во дить ся по с тій но. Во на 
ста но вить со бою по лі ти ку як та ку. Че рез неї ви бор ці ді з на ють ся про 
по лі тич ні по дії, чи та ють ко ме н та рі до них, ста ють сві д ка ми по лі тич них 
де ба тів між по лі ти ка ми та пар ті я ми» [8, с.120].

По лі тич не жит тя і де ба ти по лі ти ків про по всяк ден ні по дії зна хо дять 
ві до бра жен ня у ви бо р чій ка м па нії. Не об хід ність по лі тич ної дії за ли-
ша єть ся. Під час ви бо р чих ка м па ній зро с тає ін те рес до по лі ти ків, до 
їх ніх ре а к цій, ар гу ме н тів, їх ньої та к ти ки у ви бо р чій ка м па нії, стра те гії 
та імі джу. Під час ви бо р чої ка м па нії по лі ти ки бі ль ше, ніж зви чай но, 
опи ня ють ся в центрі ува ги. Тож при ро д но, що в цей пе рі од пар тій ні ЗМК 
по си ле ну ува гу при ді ля ють ви сві т лен ню по лі тич них про грам і на мі рів, а 
та кож рі з но ма ні т них пі ар- за хо дів. У ра м ках по лі тич ної ка м па нії по лі ти ки 
на ма га ють ся не ли ше ре а гу ва ти на по дії, а й да ва ти при від для ви тлу-
ма чен ня по лі тич ної про гра ми, що та кож зна хо дить ві до бра жен ня в ма те -
рі а лах ЗМК [8, с.120].

Пі с ля про го ло шен ня не за ле ж но с ті Укра ї ни пре са бу ла ва ж ли вим 
чин ни ком фо р му ван ня гро мад сь кої ду м ки, а ві д так ва ж ли вим чин ни ком 
вла ди. Це ро зу мі ли лі де ри рі з них по лі тич них пар тій, які на ма га лись 
на ла го ди ти ви пуск пар тій них ви дань, з ме тою за без пе чен ня ін фо р ма цій-
но го су про во ду ді я ль но с ті пар тій них ор га ні за цій. На сам пе ред мо ва йде 
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про пре су – ап ро бо ва ний су с пі ль ним до с ві дом ефе к ти в ний ін стру мент 
впли ву на гро мад сь ку ду м ку.

Но во с т во ре ні по лі тич ні си ли за по ча т ку ва ли ряд пар тій них ви дань, які 
бу ли по к ли ка ні до не с ти до чи та ча ос но в ні за са ди по лі тич ної ді я ль но с ті 
цих пар тій. Пар тій на пре са ма ла свою осо б ли вість: во на менш за ле ж на 
від бі з не су і не ста ла ру по ром тих, хто пла тить бі ль ше. На то мість во на 
за ле ж на від пар тії та пар тій них во ж дів.

У 1991 р. ак ти ві зу ва ли ді я ль ність усі по лі тич ні си ли і на ма га ли ся за 
до по мо гою ЗМК за лу чи ти на свою сто ро ну яко мо га бі ль ше гро ма дян. 
Зна ч но зро с ла ви да в ни ча ді я ль ність – в Укра ї ні бу ло ви да но бли зь ко 80 
на зв пар тій них га зет, без ура ху ван ня ко му ні с ти ч них (до за бо ро ни КПУ). 
Про те ці га зе ти ви да ва ли ся рі д ко, іно ді на віть бу ли не за ре є с т ро ва ні, ви да-
ва ли ся у фо р мі агі та цій них ли с т ків. Та кі ви дан ня май же не по т ра п ля ли до 
бі б лі о тек і ста ли рі д кі с тю. Як що зве р ну ти ся до ви дань, які збе рі га ють ся 
в НБУВ, то мо ж на зро би ти ви сно вок, що най кра ще в га зе т но му фо н ді 
бі б лі о те ки пред ста в ле ні ви дан ня гро мад сь кої ор га ні за ції «На род ний рух 
Укра ї ни за пе ре бу до ву» – 32 з 80 на зв. При чо му НРУ мав свої ви дан ня 
май же в усіх ре гі о нах Укра ї ни, але най бі ль ше в За хі д ній Укра ї ні.

Про те в пі в ден них об ла с тях Укра ї ни пе ре ва жа ли ви дан ня лі во го 
спря му ван ня. По чи на ю чи з 1991 р. до поч. 2000-х ро ків, у пі в ден них 
об ла с тях кі ль кість ре гі о на ль нах ви дань по лі тич них пар тій по с тій но 
змі ню ва лась. Бі ль шість га зет на ле жа ла впли во вим на той час по лі тич ним 
си лам. 

У кі н ці ХХ – поч. ХХІ ст. у За по рі зь кій об ла с ті іс ну ва ло 85 за ре є с т -
ро ва них пар тій них ор га ні за цій об ла с но го рі в ня. Най чи се ль ні ши ми та 
най кра ще стру к ту ро ва ни ми се ред них бу ли СДПУ(о), Аг ра р на пар тія 
Укра ї ни (АПУ), «Пар тія ре гі о нів», «Ба ть кі в щи на», Ко му ні с ти ч на пар тія 
Укра ї ни (КПУ). Са ме во ни про во ди ли най більш ак ти в ну ін фо р ма цій ну 
по лі ти ку в регі о ні за до по мо гою дру ко ва них ви дань. У За по рі зь кій об ла с ті 
бу ло за ре є с т ро ва но 462 дру ко ва них ви дан ня, з яких ре гу ля р но ви хо дить 
при б ли з но по ло ви на. 34 з усіх за ре є с т ро ва них ви дань є дер жа в ни ми. 
По лі тич ні пар тії ви да ва ли по над 10 га зет. За по рі зь ка об ла с на уні вер са ль-
 на на у ко ва бі б лі о те ка ча с ти ну з них збе рі гає у сво їх фо н дах, але окре мо їх 
не ви ді ляє. На то мість у га зе т но му фо н ді На ці о на ль ної бі б лі о те ки Укра ї ни 
іме ні В. І. Ве р над сь ко го збе рі га ли ся та кі га зе ти: «Ко м му нист За по ро жья» 
(КПУ), «Ком пас» (КПУ), «На род ная га зе та» (КПУ), «Сло во пра в ды» 
(КПУ), «Па т ри от При а зо вья» (КПУ, СПУ), «Пра в да Ме ли то по ля» (КПУ, 
СПУ), «За по ро ж с кий бо ль ше вик» (Пар тия ко му ни с тов бо ль ше ви ков 
КПбУ), «Май дан» (УРП), «Сла в не За по рі ж жя» (НРУ), «За ре фо р ми й 
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по ря док» (Ре фо р ми й по ря док) ін ші ви дан ня до бі б лі о тек не на д хо ди ли. 
Усі ці га зе ти ви да ва лись у За по рі зь кій об ла с ті. Про те на віть ця не ве ли ка 
ча с ти на дру ко ва е их ви дань за ли ша єть ся ма ло ви вче ною, не ди в ля чись на 
те, що в них збе рі га єть ся ва ж ли ва ін фо р ма ція про ді я ль ність мі с це вих 
осе ре д ків по лі тич них пар тій.

У Ми ко ла їв сь кій об ла с ті ста ном на 2006 р. бу ло за ре є с т ро ва но 277 
дру ко ва них пе рі о ди ч них ви дань, зо к ре ма 261 га зе та та 16 жу р на лів. 
Од нак по с тій но ви хо ди ли 84 ви дан ня (79 га зет та 5 жу р на лів), ін ші ж або 
пе ре бу ва ли в ста дії ре о р га ні за ції чи лі к ві да ції, або ві д но в лю ва ли свою 
ро бо ту ли ше під час ви бо р чих ка м па ній. За га ль ний де кла ро ва ний на клад 
усіх ЗМІ, що по с тій но ви хо ди ли, – бли зь ко 500 тис. при мі р ни ків.

У Ми ко ла їв сь кій об ла с ті на по ч. 2000-х ро ків бу ло за ре є с т ро ва но 16 
ви дань, за сно ва них по лі тич ни ми пар ті я ми та ру ха ми (5,2 % від за га ль ної 
кі ль ко с ті за ре є с т ро ва них дру ко ва них ЗМІ), з них си с те ма ти ч но ви хо ди ли 
в пе рі од 1991– 2006 рр. Та кі га зе ти: «За по віт Ле ні на» (КПУ), «Тру до вая 
Ни ко ла е в щи на» (КПУ), «Ко му ніст Ка за н ків» (КПУ), «Лі бе ра ль на га зе та» 
«Лі бе ра ль на пар тія Укра ї ни (ЛПУ), «Со ці ал – де мо к рат» (СДПУо), 
«Укра ї н сь кий пі в день» (НРУ), «Аг ра р ная Ни ко ла е в щи на» (АПУ), «Ни ко-
ла е в щи на аг ра р ная» (АПУ), «На ша Ба ть кі в щи на» («Ба ть кі в щи на»). Всі ці 
ви дан ня мо жуть бу ти до с лі дже ні у фо н дах НБУВ.

На віть пі с ля ма со во го пе ре хо ду по лі тич них пар тій до ви ко ри с тан ня еле к-
т рон них ре су р сів (Ін те р нет) у ре гі о ні про до в жу ва ли ре єст ру ва ти не зна ч ну 
кі ль кість дру ко ва них ви дань. Зо к ре ма, та кі га зе ти: «Сло во Ба ть кі в щи ни» 
(До ма нів сь ка ра йон на ор га ні за ція по лі тич ної пар тії «Все ук ра їн сь ке об’є д-
нан ня “Ба ть кі в щи на”» 2007 р.), «Но во о де сь кий ре гі он» (Но во о де сь ка 
ра йон на ор га ні за ція «Пар тії ре гі о нів» 2009 р.), «Пар тий ная га зе та “Со ли-
да р ность. Ни ко ла е в щи на”» (Блок Пе т ра По ро ше н ка 2015 р.), «Шля хом 
Ві д ро джен ня» (Ми ко ла їв сь ка об ла с на ор га ні за ція по лі тич ної пар тії «Ві д ро-
джен ня» 2016 р.), «Наш край – Ми ко ла ї в щи на» (по лі тич на пар тія «Наш 
край» 2016 р.), «До ма ні в ка на ша Ба ть кі в щи на» (Ми ко ла їв сь ка об ла с на 
ор га ні за ція по лі тич ної пар тії «Все ук ра їн сь ке об’є д нан ня “Ба ть кі в щи на”» 
2018 р.), «На ша Ба ть кі в щи на» (Ми ко ла їв сь ка об ла с на ор га ні за ція по лі тич ної 
пар тії «Все ук ра їн сь ке об’є д нан ня “Ба ть кі в щи на”» 2018 р.), «“Сло во Ля ш ка” 
Ми ко ла ї в щи на» (Ра ди ка ль на пар тія Оле га Ля ш ка 2018 р.) [7].

Оде сь ка об ласть має ро з ви ну ту си с те му мі сь ких та ре гі о на ль них 
ау ді о ві зу а ль них за со бів ма со вої ін фо р ма ції. За ці льо вим при з на чен ням 
се ред за ре є с т ро ва них об ла с них дру ко ва них ви дань на 2006 р. на лі чу ва-
ло ся 123 за га ль но по лі ти ч них (23 %), 89 ре к ла м них (17 %) і сті ль ки ж 
ін фо р ма цій них (17 %), 115 на у ко во- по пу ля р них (21 %).
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З 1991 р. тут бу ло за ре є с т ро ва но по над 10 пар тій них ви дань. Де які з них 
збе рі га ють ся в за га ль но му га зе т но му фо н ді в Оде сь кій об ла с ній уні вер -
са ль ній на у ко во вій бі б лі о те ка ім. М. С. Гру шев сь ко го. Бі ль шість 
на ймену вань га зет збе рі га єть ся в НБУВ: «Бо ль ше вик» (Пар тия бо ль ше-
ви ков), «Го лос одес с ких ли бе ра лов» (ЛПУ), «Ис к ра» (КПУ), «Пра в да 
При че р но мо рья» (КПУ), «Ве с т ник Бол град» (КПУ), «Сло во ко м му ни с та» 
(КПУ), «Чо р но мор сь кий ти ж не вик» (На род но- де мо к ра ти ч на пар тія НДП).

У Херсон сь кій об ла с ті та кож ак ти в но зро с та ла ін фо р ма цій на по лі ти ка 
пар тій. Пе р ші осе ре д ки по лі тич них пар тій з’яв и ли ся в об ла с ті на зла мі 
80–90-х ро ків: у гру д ні 1989 р. був ство ре ний осе ре док На род но го ру ху 
Укра ї ни, на сту п но го ро ку ви ни к ли осе ре д ки Укра ї н сь кої ре с пу б лі кан-
сь кої пар тії та Пар тії де мо к ра ти ч но го ві д ро джен ня Укра ї ни. У жо в т ні 
1991 р. як тим ча со вий при ту лок по лі тич но не ви зна че них «спра в ж ніх» 
ко му ні с тів бу ла ство ре на об ла с на ор га ні за ція Со ці а лі с ти ч ної пар тії. 
Че рез пі в ро ку Херсо н щи на ста ла ба ть кі в щи ною вла с ної все ук ра їн сь кої 
по лі тич ної пар тії – са ме в цьо му ре гі о ні бу ла ство ре на Се лян сь ка пар тія 
Укра ї ни. На по ча ток ли п ня 2003 р. на Херсо н щи ні бу ло за ре є с т ро ва но 77 
об ла с них ор га ні за цій по лі тич них пар тій.

В об ла с ті про сте жу ва ла ся стій ка те н де н ція до збі ль шен ня кі ль ко-
с ті мі с це вих за со бів ма со вої ін фо р ма ції, зо к ре ма пар тій них ви дань, 
які на дій ш ли до га зе т них фо н дів Херсон сь кої об ла с ної уні вер са ль ної 
на у ко вої бі б лі о те ки іме ні О. Гон ча ра та НБУВ. У цих бі б лі о те ках пі д го то в -
ле ні до ві д ни ки, на у ко ві ро бо ти та ана лі ти ч ні ма те рі а ли що до зна чи мо с ті 
збе ре жен ня ін фо р ма ції пар тій них ви дань в ре гі о нах. 

У га зе т но му фо н ді НБУВ збе рі га ють ся бі ль ше де ся ти на ймену вань 
рі з них га зет, які ви да ва ли ся по лі тич ни ми пар ті я ми в Херсон сь кій об ла с ті. 
Ста ном на 2002 р. їх бу ло ві сім: «Ві р ність» (КПУ), «Пра пор жо в т ня» 
(КПУ), «Про мінь» (КПУ), «На род ний ві с ник Бе ри с ла в щи ни» (НРУ), 
«Наш край» (НРУ), «Се лян сь ка пра в да» (Се л ПУ), «Спра ве д ли вість» 
(СПУ), «Сте по ва Укра ї на» (КУН).

Ще ни з ка га зет бу ли за ре є с т ро ва ні пі з ні ше, але во ни не всі на дій ш ли 
до бі б лі о тек: «За спра ве д ли вість» 1995 р. (КПУ), «Та в рій сь кий ре гі он» 
1999 р. (СДПУо), «За хи с ник Ві т чи з ни» 2005 р. (Пар тії за хи с ни ків Ві т -
чи з ни), «Ві с ник “Ба ть кі в щи ни” – Цю ру пинськ» 2008 р. («Ба ть кі в щи на»), 
«Ба ть кі в щи на Ка ла н чак» 2010 р. («Ба ть кі в щи на»), «Пульс ре гі о ну» 
2011 р. («Пар тія ре гі о нів»), «Пар тій на га зе та “Со лі да р ність. Херсо н-
щи на”» 2015 р. (Блок Пе т ра По ро ше н ка «Со лі да р ність»), «“Опо зи цій ний 
блок” в Херсон сь кій об ла с ті» 2015 р. («Опо зи цій ний блок»), «Аг ра р на 
пар тія Укра ї ни. Ві с ник Херсо н щи ни» 2015 р. (АПУ), «Наш край – Херсо н-
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 щи на» 2016 р. (По лі тич на пар тія «Наш край»), «“Сло во Ля ш ка” Херсо н-
 щи на» 2018 р. (Ра ди ка ль на пар тія Оле га Ля ш ка) [6].

Фа хі в ця ми пі д го то в ле но до ві д ник «Мі с це ві га зе ти у фо н дах Херсон-
сь кої об ла с ної уні вер са ль ної на у ко вої бі б лі о те ки іме ні Оле ся Гон ча ра, 
1865–2009 рр.», у яко му є опис га зет, які на д хо ди ли до бі б лі о те ки. У цій 
ро бо ті мо ж на знай ти ін фо р ма цію про на д хо джен ня га зет по лі тич них 
пар тій, які ви да ва лись у цьо му ре гі о ні [5]. 

На сто рі н ках до ві д ни ка ми мо же мо знай ти ін фо р ма цію про ви да в ців, 
кі ль кість но ме рів, які збе рі га ють ся в бі б лі о те ці, ти раж та ро ки ко ли ви да-
ва ли ся га зе ти. Крім то го, пра ців ни ки Херсон сь кої об ла с ної уні вер са ль ної 
на у ко вої бі б лі о те ки іме ні О. Гон ча ра здій с ню ють по с тій ний ана ліз на д хо-
джень дру ко ва них ви дань та ана лі зу ють ін фо р ма цію еле к т рон них ЗМК. 
Зо к ре ма, На у ко во- ме то ди ч ний від діл здій с нює фу н к ції ме то ди ч но го та 
ко ор ди на цій но го центру для пу б лі ч них бі б лі о тек Херсон сь кої об ла с ті з 
пи тань бі б лі о те ко з нав с т ва, спів пра цює з бі б лі о те ка ми рі з них ти пів і форм 
вла с но с ті. З 2013 р. усі скла до ві ме то ди ч ної ді я ль но с ті: ін фо р ма цій на, 
ана лі ти ч на, до с лі д ни ць ка, осві т ня та кон су ль та цій на пре зе н ту ють ся на 
сай ті «Ме то дист online».

Пра ців ни ки від ді лу ве дуть ка р то те ку ста тей в еле к т рон но му та ка р т-
ко во му ви гля ді, на да ють кон су ль та ції з ме то ди ки по шу ку ін фо р ма ції, зі 
скла дан ня спи с ків лі те ра ту ри. Бі б лі о г ра фи від ді лу фо р му ють еле к т рон ну 
БД «MGZN – БД пе рі о ди ка», бе руть ак ти в ну участь у ро бо ті «Ві р ту а ль ної 
до ві д ко вої слу ж би» бі б лі о те ки, ви ко ну ють скла д ні до ві д ки за за пи там 
чи та чів; здій с ню ють ма со ве та гру по ве ін фо р му ван ня че рез сайт від ді лу 
«Ві р ту а ль ний бі б лі о г раф».

Від діл очо лює ро бо ту пу н к ту «Пра во ве до ві д ко ве бю ро», який був 
ство ре ний у ра м ках про е к ту «Ме ре жа Пу н к тів до с ту пу гро ма дян до ін фо р -
ма ції ор га нів дер жа в ної вла ди в бі б лі о те ках Укра ї ни». На ба зі від ді лу 
на у ко вої ін фо р ма ції та бі б лі о г ра фії ді ють Клуб лю би те лів іс то рії «Кліо» 
та Клуб по г ли б лен ня знань з ді ло вої укра ї н сь кої мо ви «Ди во с ло во». 
Від діл на у ко вої ін фо р ма ції та бі б лі о г ра фії є ко ор ди на то ром до ві д ко во- 
бі б лі о г ра фі ч но го об слу го ву ван ня в бі б лі о те ці (еле к т рон на ад ре са від ді лу 
https://lib.kherson.ua/departments.htm).

 По д ібний  б іб л іо т ечний в ідділ є й у  Ми ко ла їв ській  об л асній у нів ер -
са льній  н ау ковій  б іб л іо теці. При О де ській  об л асній у нів ер са льній 
 н ау ковій  б іб л іо теці ім. М. Г руш ев сь кого діє в ідділ  пе р іо д ичних  видань. У 
в ід ділі  читач  може от ри мати н ай су ч ас нішу  ін ф ор мацію з  р ізних  га лузей 
знань з 200  назв  ж ур налів та 35  найме нувань  газет ук р а їн ською та 
 рос ій ською  мо вами (htt ps : //bibli ote ka .o d.ua/ ) .
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 При За п ор і зь кій обласній унів ер сальн ій наукові й  біблі от е ці  
 ім. О.  М. Горько го так о ж  діє сект ор  п ер іодичних ви да нь  та  нових над ход-
же нь  літер ат у ри . Т ут збе рі гаютьс я  т а  о праць ову ються і н формац ійні 
дже рела, пері одичні вида ння У країни,   Ро сії, кр аї н   СН Д (понад 1 000  н азв 
г а зе т, жу рн алів, ін фо р мв ида нь). П рац і вники  с е кт ору надають  у  к ори-
стуванн я  к о мп лекти періодики,  які з беріга ю ть ся в біб лі о те ці  з 19 45 р. У  
залі н ов их  н адходже нь кор ис ту ва чі мають  з м ог у  ознайо митися  з  н ов ою  
лі терат урою,  с ко ристатис я  пр а вом пер шоп р очитання  н ов и х  надход ж ен ь  
д окументі в.

Щопра вда , у  вищен азв аних  біб ліотек ах окр ем о  не  вивчают ьс я  партій н і 
видання ,  в о ни  зберігают ьс я в  з а гальн их фондах,  і досл ідники, п ри не об-
х ід ності серед  ц их  видань мо жу ть  знайти  інформа ці ю , яку  по ши р юють 
ЗМК політичн их  пар тій.  Поту жні аналі ти чні  центр и,   як і займ а ються 
вивче н ня м і збер еже нням інформації різ н их   ЗМ К, зокрем а і парт ій них, є 
 не  в   усіх бібліотеках.   

Найб іл ь ш  ві дом им  ан ал і ти чним  цен тр ом  є Слу жб а інфор ма ц іно-
ана літичн ого забезп е че н ня орга нів  держа вн о ї  вл ади (С І АЗ )  –  структ-
у рний підрозділ  Н аці он ал ьної бі блі от еки У країн и і м. В.  І.   Ве рнадсь к ого.

Пр ацівники  С ІАЗ вив ча ют ь  інфо рм ац і ю різних д ж ерел і г о тують аналіт-
и чн і мате рі али д л я  в ла дних ст ру к ту р і д ля   на у к ової роб от и  д ослідни кі в 
державно г о будівництва  т а істо ричних  процес ів  в   Ук ра їні  і за її ме жа ми.  
Серед  джерел  в ик о ри стову ються   і  ЗМ К  п оліти ч них п а рт ій. На у ко вц ями 
СІАЗ підго то в ле но  низку  наукових  п у блікац і й,   у  яких  а кц е нтуєт ься  увага 
на ос но вн их  тенд ен ці ях  розвитк у сучас ни х  ЗМ К у мереж ев ому  сере до в ищ і  
в умо ва х  г лоб алізації  та посил ення не безп еч них  інфо р маційни х  в пливів ,  
а   та к ож  уз аг а ль нює ться досв і д  ада пта ці ї  б ібліот е чн о- і нформ ац і йн ої  та 
 нау ко во - аналіти чно ї  діяльності інф ор маційно -а наліт ич н их  підро з ді лі в  
Н БУВ д о  робо ти  з   такими ре су рсами .  П ід готовле на  н изка м атеріалів на  
основ і інфор м ації д ру ко ва них в ид ань. 

Ост ан ні м часо м значн о  ско ротилас я кількіс ть  д ру кован и х вида нь  
по літичних парті й.  Предс та вн ики різ них по л і тич них си л  в се біль ше  
 пр иділяют ь уваги ел ек тронн и м  ресурса м (Інт ер не ту) . Тако ж  вс е більш е 
нау ко во ї уваги прид іл я єтьс я зростан ню   вп ливу м ережевих ЗМК  –  
ін тернет -ЗМІ та соц іальни х мед і а.  

Усі політ ич ні парті ї,   які  ма ют ь  та ку мож лив ість, с тво рюють в 
 ін тер нет-се редовищі  о фіційні  ве б-сай ти, а п олі тичні  п а рт ії  – вла сн і 
в еб-сай ти  мають парті йні регіо н аль ні від ді ле ння. Наприклад,  у  па ртії 
«О б’є днання   “ Са м оп оміч”» , крім о фіц ійног о  ве б- са йту, функціонують 
також  в еб -с ай ти  запорізького (zp.samopomich.),  ми ко лаївського (mykolaiv.
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samopomich.u a) ,  одеського (odesa.samopo mich.u a),  (херсо нс ь кого sa mo-
pomich.ks.u a ) тощо п ар т ійних осе ре д ків, ме р ежа яких  охоплює  практи чно 
в сі  регіон и України . 

 Проте  ця   партія мал а низьки й рей ти нг   у піденних о бластях, а  згодо м 
втрати популярні ст ь і в інши х.  Щ е одн а парті я  «Н аш  край »  т ривалий 
ча с набирала  сили в  пі в денному р ег і он і,  але т ак ож  її ре йт инг  знизив с я.  
Її інфо рм ац ійна по літика проводиться, зокрема за  д о по мо гою сай ту 
(h ttps: / /n a shkray.or g/ ) , регі он а ль них  сайт ів  п оки що  немає.

Най бі ль ш е привер т ає  у ва гу  науко вц ів і аналітиків інф о рмаційна 
п олітик а  п артій,  які пе р емогли н а парлам ентсь ки х вибора х  20 19 р. т а 
 увійшли  до скла ду  В е рховної  Ради Украї ни . 

Партія « Сл у га  на роду»  –  п ер еможець вибор ів, о д на  з наймолод ши х  
п ар тій, як а  н арощує  свій  і нф о рм аційний по те нціал .  Але щ е  ли ше  розвива є 
с во ї регі о на льні струк тури. Тому використовує центральні к ан али 
к о му нікації з в и бо рцями. Зо крема, на сай ті   (http s : // s lu ga-narod u. com/)  
м и  можем о дізн ат и сь про  дія льніст ь парті ї  в  усіх р ег іонах, але о кремі 
регіональні  сайти  можливі  в  п ерспективі .  Ск ладові стор ін ки сайту:  
го л ов на, пр ограма   па р ті ї,  депутати,  нови ни, бл ог .  Ч ерез  це й сайт  б у дь-хт о 
 м оже оз найом ит и сь  із  заход ам и,  які п роводят ь представни ки партії 
посп іл куватись із ними через соціальні мережі.

По ді бн а  ситуац ія  що до інф ормац ій н ої  п олітик и пар т ії  «Голос » ,  я к а  також 
має  центр альний  сайт  ( https:// go loszmin.or g/  ) і сай т  к иївськог о  відділ ення. 
І нші  регіо на льні с а йт и  можли ві  в перспекти ви. На  сайті  цієї па рт ії  т ак ож 
можн а  о з найомитись з  діяльністю парті, у цілому, і в регіонах, зокрема . 
Скла до в і  са йту: п рограм а, новини,  к он т акти, Ком ан да  Змін,  Голос.Київ . 

П артія  «Оппозици он ная плат фо р ма   – За  ж иття» ма є свій с а йт 
(http : / /z a gittya. c om. ua/ua )  і  готує ре гі ональн і сайт и . Вони вже в  розробц і.  
За доп ом о го ю своїх   З МК ,  зокрем а  с а йтів і  с торінок у  соціальни х  мереж а х,  
парті я здій с ню є  св ою ін фо р ма цій ну по л іт ику, яка  ма є  значну   підтримку 
в  пі вденн и х о бласт ях .  Складо ві   са йту: мирни й  п лан, парт ія, новини , 
 ін іціатив и, приєд натися ,  к онтакти . 

 На то м ість па ртії із  зна чн им дос в ід ом мают ь розг ал у же ну  інформаційну 
си стему.  За  д а по могою різних ЗМК партійці постійн о  п оширюють  
 ін формац ію про  ді я ль ні сть па рт і ї та кр итикуют ь владу  і  св ої х  опоне нті в, 
під т ри му ючи зв ’ яз ок  з вибо р цями, зокр ема і чер ез рег іональні   ЗМК. С ай т 
парт ії  «Бат ьк і вщина»  ( https://b a .org. ua/ ) має с тр у кт ур у: стр у кт ура па рт ії , 
 регіо нальні осередки, статут парті ї,  п ер ед вибор на програма, символіка, 
реквізити, фракц ія , пре с-центр, фото, відео, анонси, новини, новини 
регіо ні в, ко нтакти.
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Крім того, через центральний  сайт можн а  п ер ейт и на  ре г іо нальні, 
зо к ре ма: Запор ізь ка обла ст ь  (h t tp :/ /vob.zp.u a/) , Мик ол а ївська о бл а сть 
(h ttp://ba t ki vsh chyna .mk.ua / ), Оде с ьк а  облас ть   (h ttp://ww w .vo -batki vs h-
chyna. od.ua/ ), Хе рсонс ь ка  о бласть ( ht tp :/ /batki vs hi n a. ks.ua/ ) .  Са ме тут 
ро зм іщу ється  і нф о рмаці я  п ро  діяльніс ть  п ар ті йних о се ре д кі в,   яка мож е  
б ути в ик о рис тана досл ід ни ка ми пр и  в ивченні  си туації   в  регіон а х. Адже 
ц е  досить  в аж ли во в п е рі о д децентра лізації і  фо рмуван ня  н о ви х органів 
м ісцевог о  с амовряд ув ан ня .  

 Прикл а до м акт и в ної ді яльності  «Батьк ів щин и»  в пі вд ен н их областях 
можуть бути такі публікації,  які поширю ю ть ся  ч ерез  ре г іо на льні 
 с ай ти: « За по рі зька “Бать кі вщ ина” до лучила ся   до блок ув ання агр аріями 
 ав тош ля хів»,  « Ми к олаївські  “ б атьків щин івці” прид б ал и обл аднання  дл я  
пологового  б удинку»,  « Депута т  о бл ра ди Оле кс анд р Бар сь к ий  орган і зу вав 
екскурсію  д ля  д і тей», «З авд я ки “Ба ть ківщині”  в  Х ерсоні  в становл ять 
інд ив іду ал ьні т еп ло в і пункти» тощо. 

Пар ті я  «Європ ейськ а  со л ід арність»  (сайт  https://solydarnist.org/) також 
має  ро зг ал уж ену регіональну систему комунікаці ї.  За допомогою сайтів 
обласних відділ ен ь пар ті ї  «Європейська солідарність» інформує  ви б орців 
 пр о  в аж ливі події  в   ре гіонах  т а у  к раїні,  у  ц і ло м у. Рег іо н ал ьні ві дді лення 
віді гр а ють в аж ливу р оль  при під го т овці до н ас ту пних ви борів  до   мі сцевих  
о рг а нів влади.  « Єв р оп ей сь ка сол ід а рність» ,  о крім  ц ен тр альног о  са йту  
викор ис тов ує  і сай ти   обласн их  осередків ,  зо кр ема: З апо різька  об ласть  
( zapor izhi a. solydarni st. or g), Мико ла ївська (m yk o laiv.soly da r ni s t.org ),  Одесь-
ка (o de sa . solyda rn ist.or g)  т а   Хе рсонська  об ла с т і  (kherso n .s olyda rnist.org).  

Н а  ст орінках  ре г іо на льних  З МІ   керівн ики «Єв ро пейсь ко ї солід а р-
н ості»  інфор му ють ви борців п ро осно вні за хо д и  па ртійц ів у регіонах 
і критикують владу. Інформація переважно має пропагандистський 
характер. Подібні публікації поширюються опозиційними партіями. 
Наприклад: «Запорізькі партійці отримали високі результати на 
громадських праймеріз», «Активні та продуктивні вихідні для 
“Солідарної Молоді” Миколаївщини!», «Миколаївщина: “Червоні лінії” 
для Зеленського», «Каланчацькі активісти партії провели толоку в 
парковій зоні селища» тощо.

У таких умовах користувачі інформа ції мо жуть не ли ше опе ра ти в но 
оде р жу ва ти ін фо р ма цію, а й на ла го ди ти за до по мо гою ін те р нет- те х-
но ло гій ко му ні ка цію з пред ста в ни ка ми пар тії. Ін те ра к ти в ні те х но ло гії 
ство рю ють на ле ж ні умо ви для ді а ло гі ч ної ко му ні ка ції, ко ли спо жи вач 
ін фо р ма ції зі сво го бо ку мо же ста ти ав то ром по ві до м лен ня. Пар тій не 
ке рі в ни ц т во має в та кий спо сіб змо гу опе ра ти в но отри му ва ти ін фо р-
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ма цію про те, які про бле ми най бі ль ше ту р бу ють ви бор ців та опе ра ти в но 
вжи ва ти пе в ні за хо ди для їх ви рі шен ня.

Зро с та ю чий по тік ін фо р ма ції в пар тій ній ко му ні ка ції ві ді г рає ва ж ли ву 
роль у кон текс ті фо р му ван ня по ряд ку ден но го пар тій них за вдань, адже 
дає змо гу вра хо ву ва ти під час ви зна чен ня пар тій ної по лі ти ки об’є к ти в ні 
су с пі ль ні по т ре би та ре гі о на ль ну спе ци фі ку. Ро з ро б ле ні на ос но ві та кої 
ін фо р ма ції пар тій ні ці лі бі ль ше ві д по ві да ти муть очі ку ван ням гро мад сь-
ко с ті, а от же, здо бу ва ти муть її пі д т ри м ку. 

Що пра в да, ін фо р ма ція на пар тій них сай тах і в со ці а ль них ме ре жах 
лег ко до с ту п на ли ше про тя гом не три ва ло го ча су, який ви зна ча єть ся, з 
од но го бо ку, пе рі о дом по лі тич ної ак ти в но с ті пар тії, з ін шо го – спе ци-
фі кою ін те р нет- пла т фо р ми, адже в со ці а ль них ме ре жах ста рі по ві до м-
лен ня пе ре к ри ва ють ся но ви ми, на то мість ефе к ти в ні по шу ко ві ін стру-
ме н ти ві д су т ні. Ва р то та кож вра хо ву ва ти, що ча с ти на ін фо р ма ції мо же 
бу ти ви да ле на вла с ни ка ми сто рі н ки і зни к не на за в ж ди. То му іс нує ри зик 
втра ти ін фо р ма ції, що ак ту а лі зує пи тан ня її сво є ча с но го ар хі ву ван ня і 
збе ре жен ня.

У та ких умо вах зро с тає роль ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них служб бі б лі о-
тек, од ним з на пря мів ді я ль но с ті яких є збе ре жен ня ін фо р ма ції ін те р нет- 
ре су р сів, зо к ре ма пар тій них ЗМК, шля хом ана лі ти ко- си н те ти ч но го пе ре-
т во рен ня пе р вин ної ін фо р ма ції та пі д го то в ки кон со лі до ва ної ін фо р ма ції, 
пред ста в ле ної в ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них про ду к тах бі б лі о тек.

Ви ко ри с то ву ю чи ма те рі а ли дру ко ва них та еле к т рон них ЗМК, ана лі-
ти ч ні слу ж би, зо к ре ма СІ АЗ, фо р му ють еле к т рон ні ко ле к ції та на ла го-
джу ють си с те му пі д го то в ки кон со лі до ва них ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них 
про ду к тів, які пред ста в ле ні в жу р на лі «Укра ї на: по дії, фа к ти, ко ме н та рі», 
бю ле те ні опе ра ти в ної ін фо р ма ції еле к т рон них ви дань для ке рі в ни ків та 
їх ре фе ре н тів «Ре зо нанс», ін фо р ма цій ний що ти ж не вий бю ле тень за ма те-
рі а ла ми ЗМІ «По лі тич ні ор га ні за ції в де мо к ра ти ч но му про це сі».

От же, ре гі о на ль ні ЗМК по лі тич них пар тій є ва ж ли вим дже ре лом 
ви вчен ня су с пі ль но- по лі ти ч ної си ту а ції в ре гі о нах, фо р му ван ня вла д них 
стру к тур, ді я ль но с ті ре гі о на ль них осе ре д ків по лі тич них пар тій. При 
цьо му ва ж ли ву роль у ви вчен ні та збе ре жен ні ін фо р ма ції пар тій них ЗМК 
ві ді г ра ють бі б лі о те ки, які опра цьо ву ють ін фо р ма цію, го ту ють кон со лі до-
ва ні ма те рі а ли і до по ма га ють до с лі д ни кам у пі д го то в ці на у ко вих ро біт, а 
та кож ана лі ти ч них ста тей.
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Political Parties Regional Mass Media as an Information Source for Research 
into Specifi cs of the Activities of Its Local Organizations 

The specifi city of the regional mass media of political parties as sources of research 
on the activities of local organizations of political parties in the information and analyti-
cal activities of libraries in Ukraine is analyzed. The approaches to the preservation of 
party mass media information in the V. I. Vernadsky National Library of Ukraine and 
regional libraries of the southern regions of Ukraine, the use of information from party 
mass media in the preparation of information and analytical products by library analyti-
cal services are investigated. The features of the functioning of political parties media 
in the southern regions of Ukraine in the period 1991–2019 are noted. Attention is 
drawn to the preservation of information, systematization, processing within the frame-
work of scientifi c and analytical activities, the organization of access to it, the creation 
of an analytical product on its basis.

The process of improving the media of communication has been analyzed, because 
information policy is of particular importance in political relations, and provides the 
opportunity to create a positive image of political fi gures, in particular leaders of politi-
cal parties, to infl uence public opinion.

Given the information and communication potential of the Ukrainian political parties 
media, their impact on social processes in the regions of our state, on the one hand, and 
functioning in line with certain ideologies, on the other hand, they are considered by the 
very parties not only as way to inform the public about the parties goals and objectives, its 
individual representatives, but also as a space to fi ght opponents. In this context, it is true 
that party mass media contribute to the integration of certain groups of society, but at the 
same time they have a disintegrating eff ect on society as a whole. Regional party media is 
an integral part of information resources that play an important role in public processes.

It is concluded that political parties regional mass media are an important source to 
study socio-political situation in the regions, formation of power structures, activities 
of political parties regional branches. At the same time, libraries that process informa-
tion, prepare consolidated materials and help researchers in the preparation of scientifi c 
papers and analytical articles play an important role in study and preservation of infor-
mation from party mass media.

Keywords: media of political parties, study and preservation of party publications, 
V. I. Vernadsky National Library of Ukraine, regional libraries. 
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